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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Podezření kolem prací ve Štiříně přibývá,
policie šetří tři kauzy
Skandál kolem podezřelé rekonstrukce
Konferenčního centra Štiřín se pomalu rozrůstá a začíná
připomínat korupční aféru týkající se přidělování zakázek na
rekonstrukci českých zastupitelských úřadů. V obou případech
hraje jednu z hlavních rolí někdejší generální sekretář
ministerstva zahraničí Karel Srba, který využil svého postavení k
tomu, aby podle policie připravil stát o desítky milionů korun.

    Podle informací ČTK se protikorupční služba v souvislosti s rekonstrukcí Štiřína, příspěvkové
organizace ministerstva zahraničí, zabývá již třemi samostatnými případy. Spadají do éry ředitele
Jiřího Zoufala a jde v nich o porušování povinnosti při správě cizího majetku, podvod i korupci. Ve
dvou je stíháno několik lidí, ve třetí kauze policie teprve zahájila prověřování.

    V nejnovějším podezření jde o úplatkářství a směřuje proti Zoufalovi a vimperskému podnikateli
Michalu Novotnému, který si ve vězení odpykává šestiletý trest za přípravu vraždy novinářky, jež
psala o Srbových podezřelých aktivitách. Prověřuje se podezření, že si Zoufal řekl Novotnému o
úplatek, aby jeho firma Victorie zvítězila ve výběrovém řízení na demolici autoservisu ve Štiříně, řekl
ČTK dobře informovaný zdroj. Policie má indicie, podle nichž Zoufal dostal od Novotného 100.000
korun.

    Jednatelkou firmy Victorie je Eva Tomšovicová, bývalá Srbova rodinná přítelkyně, která podle
rozsudku Novotného najala na vraždu novinářky. Za to si vysloužila šestiletý trest. Srba dostal jako
osnovatel zločinu trest o dva roky vyšší. Tomšovicová podle dalšího obvinění vybírala pro Srbu
úplatky za zakázky na rekonstrukce zastupitelských úřadů.

    Od počátku května je Tomšovicová zároveň se Srbou, Zoufalem a podle zdroje ČTK i jednatelem
stavební firmy Petrem Langrem stíhána za podvod při opravách ve Štiříně. Všem hrozí pět až 12 let
vězení. Stát podle obvinění připravili o desítky milionů korun, když uzavřeli smlouvy na provedení
stavebních prací za ceny mnohonásobně vyšší, než bylo obvyklé, upřesnil zdroj. Podle něj po
uzavření smluv a dodatků s vítězi veřejné soutěže dostal Srba pět milionů korun.

    Zoufal stál v čele Štiřína od září 1999 do 1. února 2001. Podle některých informací ho tam dostal
Srba, do jehož působnosti v rámci ministerstva konferenční centrum patřilo. Kvůli hospodaření
Štiřína je Zoufal od loňského září obviněn z porušování povinnosti při správě cizího majetku. Je
podezřelý, že státu způsobil škodu zhruba 1,8 milionu korun. Podle policie uzavíral s dodavateli
investorsko-inženýrských prací smlouvy nevýhodné pro stát. Žalobce nedávno vrátil návrh na
obžalobu Zoufala k doplnění.

    Stejně jako u předražených zakázek na zastupitelských úřadech vyvstávají i u Štiřína pochybnosti
o regulérnosti výběrových řízení na jeho rekonstrukci. V obou případech ministerstvo uskutečňovalo
veřejné soutěže prostřednictvím firmy Certos. Kvůli zakázkám na velvyslanectví jsou její dva
představitelé stíháni.



    O hospodaření Štiřína se policie začala zajímat z podnětu exministra Jana Kavana a Zoufalova
předchůdce Václava Hrubého, který s přípravou rekonstrukce štiřínského komplexu začal.

    Hrubý byl v září 1999 odvolán kvůli výsledkům auditu. Vždy tvrdil, že byl odvolán, protože odmítal
vyrobit důkazy pro výroky tehdejšího premiéra Miloše Zemana o údajném korumpování novinářů
někdejším ministrem zahraničí Josefem Zieleniecem. Policie zjistila, že Zieleniec se stal obětí
pomluvy neznámého pachatele.

    Za nátlakem premiérova poradce Jaroslava Novotného stál podle Hrubého Srba. Hrubý ho nazval
vyděračem a Srba ho žaloval. Hrubý se mu musel omluvit a zaplatit 50.000 korun. Hrubého trestní
oznámení na Novotného kvůli podezření z vydírání či útisku bylo odloženo. Srba pak povýšil na
generálního sekretáře ministerstva. Později rezignoval kvůli aféře kolem Českého domu. Za
nevýhodný pronájem tohoto lukrativního objektu je rovněž stíhán.

    Hrubý loni 1. dubna řízení Štiřína opět převzal.
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